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ВСТУП 

Актуальність теми. Сучасна система освіти стикається зі значними викли-

ками, що пов’язані із різними причинами. Одним із таких є освітні втрати, які ста-

ли особливо помітними в умовах кризових ситуацій, зокрема пандемії COVID-19, 

військових конфліктів, економічних нестабільностей, а також переходу до диста-

нційного навчання. Освітні втрати – це дефіцит знань, умінь і навичок учнів, які 

виникають внаслідок нерівного доступу до якісної освіти, недостатньої адаптації 

учасників освітнього процесу до нових форматів навчання, психологічного стресу 

тощо. В Україні ця проблема набуває особливого значення через військові дії, що 

вплинули на освітній процес для мільйонів дітей і молоді. Перерви у навчанні, 

відсутність доступу до навчання в українських школах, міграція, зміна мовного 

середовища, проживання на тимчасово окупованих територіях, навчання у шко-

лах окупаційного режиму – усе це створює загрозу поглиблення нерівності у дос-

тупі до освіти. Нагальною для багатьох сімей постала проблема виживання, від-

повідно освіта відійшла на другий план. Багато людей поїхало закордон, частина 

залишилася на ТОТ. А ті діти, які залишилися на території України, перейшли 

знову на дистанційну освіту. І знову опинилися один на один з проблемою освіт-

ніх втрат, яка загострилася ще більше. 

При цьому, ми отримали покоління, яке розпочало навчатися за програмою 

нової української школи, та яке за 7 років навчання сиділи за партами від 3 міся-

ців до 1 року. За цей час накопичилося багато прогалин в знаннях з різних пред-

метів. І причинами цього стало не лише дистанційне навчання, а й постійні відк-

лючення світла, повітряні тривоги, безсонні ночі. З цими проблемами зіткнулися 

учні на всій території України. Але навіть так з’явилася нерівність територіальна 

по нашій країні. Так, регіони, які знаходяться ближче до західного кордону, ма-

ють кращу ситуацією з освітою. Ці райони змогли відкритися для очного навчан-

ня через 1.5 року від початку війни. Центральна частина країна перейшла на змі-

шану або очну форму навчання в 2023 році, натомість прифронтові території на-

магаються це зробити лише з вересня 2024 року.  
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Залишилась частина дітей, яка не може вийти на змішану форму освіти і во-

ни залишаються на дистанційній формі навчання задля своєї безпеки. З початку 

війни більшість дітей з ТОТ залишалися учнями українських шкіл, але чим довше 

триває окупація, тим менше залишається дітей, здатних продовжувати навчання в 

українських школах у дистанційному форматі.  Дії, які застосовують агресори на 

окупованій території для боротьби з українською освітою, вражають. Окупанти 

блокують можливості навчання за українськими програмами на різних сервісах, 

платформах, месенджерах. Одними із таких блокувань стало блокування та упові-

льнення відеохостингу Youtube і сервісів Google, які дуже широко використову-

валися при організації дистанційного навчання під час карантину на COVID-19. І 

саме пошук альтернативи привів мене до платформи Moodle, робота якої, поки що 

не блокується на окупованій території, дає можливість конференційного входу та 

є безпечною для користувачів. І головний плюс, в даний час ця платформа працює 

на серверах по всьому світу .  

Подолання освітніх втрат є ключовим завданням для забезпечення сталого 

розвитку суспільства. Адже, освічене покоління – це основа економічного зрос-

тання, інноваційного розвитку і соціальної стабільності. Важливим аспектом є ро-

зробка і впровадження ефективних педагогічних стратегій, програм адаптації та 

психологічної підтримки, що допоможуть учням надолужити втрачене та забезпе-

чити рівний доступ до якісної освіти. Дослідження в цій сфері дозволяє знайти 

інноваційні підходи, які будуть адаптовані до потреб сучасної освіти і спрямовані 

на мінімізацію наслідків втрат, що виникають у кризових ситуаціях. Вирішення 

цього питання також сприятиме збереженню і підвищенню якості освітнього про-

цесу як на індивідуальному, так і на загальнонаціональному рівнях. Викладене 

вище зумовило актуальність теми дослідження магістерської роботи. 

Мета дослідження: теоретичний аналіз сутності і передумов виникнення 

освітніх втрат учнів основної школи з фізики за сучасних освітніх умов та розроб-

ка методичних підходів їх подолання за допомогою навчальної платформи 

Moodle. 

Предмет дослідження: освітній процес з фізики в основній школі. 
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Об’єкт дослідження: методичні особливості подолання освітніх втрат уч-

нів основної школи з фізики за допомогою платформи Moodle за сучасних освіт-

ніх умов. 

Відповідно до мети визначено такі завдання дослідження: 

• на основі аналізу літературних джерел та власного педагогічного досвіду 

з’ясувати сутність і ступінь розробки проблеми дослідження у сучасній дидактиці 

фізики, актуальність і педагогічну доцільність пошуку шляхів і засобів 

розв’язання; 

• розкрити сутність ключових понять дослідження: «компетентнісний під-

хід у сучасній освіті», «предметна компетентність» учнів з фізики, «освітні втра-

ти» учнів основної школи з фізики; 

• висвітлити теоретичні основи використання навчальної платформи 

Moodle в освітньому процесі з фізики загальноосвітньої школи; 

• розробити методичні матеріали до уроків фізики різного типу в основній 

школі, зорієнтовані на подолання освітніх втрат учнів.  

Для досягнення поставленої мети та вирішення завдань було використано 

такі методи дослідження: аналіз навчально-методичних джерел з метою вияв-

лення стану дослідження проблеми та шляхів її розв’язання, уточнення понятій-

ного апарату дослідження, обґрунтування висновків; системний підхід до на-

вчально-виховного процесу з фізики в школі.  

Практичне значення дослідження полягає у з’ясуванні передумов виник-

нення і сутності освітніх втрат учнів основної школи з фізики за сучасних освітніх 

умов та розробці методичних матеріалів щодо їх подолання за допомогою нав-

чальної платформи Moodle, що сприятиме підвищенню пізнавального інтересу, 

рівня та якості навчальних досягнень школярів.  

Структура роботи. Кваліфікаційна робота складається із вступу, двох роз-

ділів, висновків, списку використаних джерел (32 позиції). Загальний обсяг робо-

ти – 64 с., з яких 58 с. – основна частина. Робота містить 7 рисунків та 4 таблиці. 
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ВИСНОВКИ 

У ході дослідження було визначено, що освітні втрати є глобальною пробле-

мою, яка виникає внаслідок багатьох кризових чинників, таких як пандемія, соці-

ально-економічні труднощі, воєнні дії тощо. Ці втрати впливають на рівень знань, 

навичок та компетентностей учнів, обмежуючи доступ до якісної освіти. Вирі-

шення цієї проблеми є важливим викликом для суспільства, оскільки якісне нав-

чання є основою розвитку людського капіталу і майбутнього держави. 

Проаналізовані чинники освітніх втрат з фізики в учнів основної школи пока-

зали, що їх основними причинами є: недостатній рівень базових знань з поперед-

ніх тем; труднощі у розумінні складних фізичних концепцій, обмеження часу на 

навчання через зовнішні фактори (карантин, повітряні тривоги, відсутність світла, 

психологічний стрес), відсутність ефективного зворотного зв’язку з учителем. 

Одним із ефективних рішень подолання цих втрат є використання дистанцій-

ного навчання на базі платформи Moodle. Проведений аналіз продемонстрував, 

що Moodle забезпечує: створення інтерактивних матеріалів (відеолекції, симуля-

ції, інтерактивні презентації), які роблять навчання цікавішим і зрозумілішим; ви-

користання тестів для виявлення прогалин у знаннях та надання рекомендацій для 

їх усунення; поетапне навчання, яке дозволяє учням поступово опановувати скла-

дні концепції, доступ до матеріалів навіть у кризових умовах, що особливо важ-

ливо для учнів на тимчасово окупованих територіях. 

Методичні основи впровадження платформи Moodle сприяють ефективному 

подоланню освітніх втрат. Вони дають можливість учням: глибше засвоювати на-

вчальний матеріал; покращувати навички самостійної роботи; отримувати опера-

тивний зворотний зв’язок у зручному форматі. 

Таким чином, ефективне використання Moodle дозволяє адаптувати освітній 

процес до сучасних викликів. Інтеграція інноваційних методик і технічних рішень 

є не лише способом вирішення поточних проблем, але й інвестицією у довготри-

валий розвиток освітньої системи. Успішне подолання освітніх втрат можливе 

лише за умови тісної співпраці держави, освітян та громадськості. 
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В ході дослідження було розроблені методичні рекомендації щодо подолання 

освітніх втрат на прикладі тем: «Механічні явища», «Теплові явища», «Електрич-

ні явища». Рекомендації мають практичне значення і можуть бути використані 

вчителями фізики, керівниками гуртків закладів позашкільної освіти, педагогами 

освітніх центрів, просторів, хабів під час роботи над подоланнями освітніх втрат 

та проведенні уроків. 

Це дослідження підтверджує, що адаптація освіти до цифрових реалій забез-

печує сталий розвиток і збереження доступу до знань для майбутніх поколінь. 
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